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Волинський національний університет імені Лесі Українки 
 

ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА НА ЗАСАДАХ 
СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ: ЕКСТЕРНАЛІЇ РОЗВИТКУ 

 
Зелена економіка на засадах соціальної відповідальності є однією з 

найбільш актуальних концепцій сучасного розвитку, що спрямована на 
вирішення глобальних екологічних, соціальних та економічних проблем [1; 2]. 
Вона ґрунтується на інтеграції принципів сталого розвитку та соціальної 
відповідальності, які забезпечують гармонійне поєднання економічного 
зростання, захисту навколишнього середовища та підвищення добробуту 
суспільства. Одним із ключових аспектів такої економіки є екстерналії розвитку, 
які виявляються у вигляді як позитивних, так і негативних наслідків діяльності 
суб'єктів господарювання.  

Позитивні екстерналії зеленої економіки включають зменшення викидів 
парникових газів, покращення якості води та повітря, збереження 
біорізноманіття та відновлення природних ресурсів. Це створює основу для 
розвитку нових секторів економіки, таких як відновлювальна енергетика, 
екологічний туризм та зелена інфраструктура. Окрім того, підвищення 
екологічної свідомості населення стимулює попит на екологічно чисті продукти 
та послуги, що сприяє розвитку інноваційних технологій і підвищує 
конкурентоспроможність підприємств. Однак реалізація принципів зеленої 
економіки вимагає значних інвестицій, що створює певні виклики для 
державного та приватного секторів. 

Негативні екстерналії пов'язані, зокрема, з високими витратами на 
впровадження екологічних стандартів, які можуть бути обтяжливими для малого 
та середнього бізнесу. Водночас існує ризик виникнення соціальної нерівності, 
оскільки не всі групи населення мають однаковий доступ до екологічно чистих 
технологій і ресурсів. Це вимагає від урядів розробки ефективних механізмів 
регулювання та підтримки, які б забезпечували соціальну справедливість і 
рівність можливостей. У цьому контексті соціальна відповідальність бізнесу 
виступає важливим інструментом мінімізації негативних екстерналій. 
Наприклад, впровадження корпоративних програм сталого розвитку може 
допомогти підприємствам не лише зменшити свій екологічний слід, але й 
забезпечити позитивний соціальний ефект через створення нових робочих місць 
та інвестиції у розвиток громад.  

Важливо, що роль держави у формуванні зеленої економіки на засадах 
соціальної відповідальності є ключовою. Державна політика має бути 
спрямована на стимулювання екологічно чистих технологій, розробку 
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законодавчих ініціатив, спрямованих на підтримку соціально відповідального 
бізнесу, а також створення сприятливого середовища для розвитку інновацій. 
Важливою складовою є міжнародне співробітництво, яке сприяє обміну 
найкращими практиками та залученню міжнародного фінансування для 
реалізації екологічних проєктів. Водночас держава має активно співпрацювати з 
науковими установами, громадянським суспільством та бізнесом для 
забезпечення комплексного підходу до вирішення екологічних проблем. 

Враховуючи сучасні тенденції глобального розвитку, зелена економіка 
відкриває нові перспективи для інтеграції екологічних, економічних і соціальних 
пріоритетів. Її впровадження сприяє зменшенню залежності від 
невідновлюваних природних ресурсів і формує передумови для переходу до 
циркулярної економіки. Такий підхід не лише зменшує тиск на екосистеми, але й 
стимулює розвиток технологій, які відповідають вимогам сталого розвитку. 

Разом з тим спільні проєкти в рамках міжнародних програм забезпечують 
можливість залучення фінансових і технологічних інструментів, які сприяють 
досягненню глобальних цілей сталого розвитку. Окрім того, така співпраця 
допомагає формувати загальні стандарти і механізми оцінювання екологічної 
ефективності.  

У підсумку, формування зеленої економіки на засадах соціальної 
відповідальності є складним і багатогранним процесом, який вимагає активної 
взаємодії між державою, бізнесом та громадянським суспільством. Екстерналії 
розвитку в цьому контексті відіграють подвійну роль: з одного боку, вони 
стимулюють інновації та створюють нові можливості для розвитку, а з іншого — 
ставлять перед суспільством нові виклики, які потребують комплексних рішень. 
Лише за умови збалансованого підходу до вирішення цих питань можна досягти 
гармонійного поєднання економічного зростання, екологічної стійкості та 
соціальної справедливості.  

Також підсумовуючи, слід зазначити, що зелена економіка на засадах 
соціальної відповідальності є фундаментальною складовою сучасного сталого 
розвитку. Її успішна реалізація залежить від комплексного підходу, що включає 
активну участь усіх зацікавлених сторін, забезпечення балансу між 
економічними, екологічними та соціальними інтересами, а також постійне 
вдосконалення механізмів регулювання та стимулювання. Тільки такий підхід 
дозволить досягти сталого і справедливого розвитку для нинішніх та майбутніх 
поколінь. 
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